BETIMSEL ISTATISTiK A-0

1-Seri gdzlem degerleri arasing
_hesaplanrnas;........._.

a negatif ve pozitif degerler yer aldiginda, ........ortalamanin
ortalamaya gére daha uygundur

Geometrik - mod
Mod - geometrik
Aritmetik — kareli
Kareli - aritmetik
e Hicbiri



















BETIMSEL

% 75'inden daha kiiciik, % 25’inden daha biyiik ojan Ortalamy
lerinin
1) Serl deger

: isidir? _ |
v dakilerden hang ._ |
aag] liortalama  B) Ortalama sapma C) Qs D) Medyan |
A) Kare
E) Higbiri fl
. ) [ R e A L s e ﬂﬂn!uuo»uuu.. :
2) Bir serinin dagiiminin simetrik 0IMast, wuereerienes e V |
esit oldugunu gostetir. !

A) Mod, Medyan, Geometrik ortalama [
B) Mod, Medyan, Aritmetik ortalama

C) Mod, Medyan, Kareli ortalama

D) Mod, Medyan, Standart sapma

E) Mod, Medyan, Harmonik ortalama

3) Seri gézlem degerleri arasinds negatif ve
ortalamann hesaplanmag, e

A) Geometrik-Mog
D) Kareli-Aritmetik

pozitif degerler yer aldiginda, .o
- Ortalamaya gére daha uygundur.

B) Mod-Geometrlk C) Aritmetik-Kareli |
E) Kareli-Harmonik

4 Satislar ile 1
ko ek!::::'m:‘:iamalan arasmdaki iliskide, satiglar ..........coee
A) Slirekli-kesjij .a e = degiskendir (5 puan).
) Bagimgy. 8) N*Cﬁ'-ﬂitel C) Siralayici-s) niflayici
E E) Highirj
i
%) A“bdaklo
Malamalarg
A) Medyap, Ka::{ hangs; aykir Veya ug degerlerden daha ok etkilenir?
d hArrtmetikurtatama E) Higbiri
oy,
a Ie m : .
A1y e“hamms:t lamazy 1M 38 olan bir sarini kareli ortalamas!

B)19

A D) 30 ﬁ 48







13) Ik farkl poli
] 4al sonuglar elde edilmistir:
ri:metikOrtalama Mod edvan__ Standart Sapma :
isatBolmd 42 37 39 7
Isletme BalUma 38 42 40 9
Gizce bu bolimlerden hangisi betimsel istatistik dersi a
balimdur? gisindan daha caligkan bir
A) Iktisat BaIUm( h!e’cme Bolima
) ﬁ;“ﬁ“m bir %
A) Bazen—aykiri degerd] i
ykirl degerdlr B) Her zaman ~ medyandir

€) Her zaman - aykir deger -
e degerdic D) Cojunlukla—Kartildir  E) Higbiri

cli kaftusu‘asnfla ik

-




1. Enbasit degiskenlik [ 11
a. Kartiller arasi farktir d. Ortalama sapmadir
SeDegisim araligidir e. Higbiri
¢. Standart sapmadir .

2.isletme béliimiiniin betimsel istatistik final sinawi notl‘énm} Pearson
asimetri dlclisti -1,3 olarak bulunmustur. ilgili sinif hakkmda asa akllerden

'A. \‘

hangisim saylemek mﬁmkﬁndur? Q\\
a.Smtftembeldir . b.Sinif ;al:skandlr C \\\




14.Eger ddenen vergilerin dagihiminda dilsiik degerlerin frekanslan dasik,
yii_ksek-deéerlerin frekanslar bUYUK iS€useessssers: SRS

a. Bu bolge zengindir ve ddenen vergilerin dagilimi normaldir.
b. Bu bolge fakirdir ve 8denen vergilerin dagilimi asimetriktir.
¢. Bu bdlge zengindir ve ddenen vergilerin dagilimi asimetriktir.

d. Bu balge fakirdir ve 6denen vergilerin dagihmi normaldir.
e. Higbiri

ser ien biikimi (kimilati) frekanslaii

4
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e s (StatIstk drneklem kullanilarak anakltle hakkinda gikarimlarin
yapilmast ile ligilidir.
_--.-..Betlmsel b. Cikarimsal c. Istatistik d. Orneklem e. Higbiri

7.iki degisken arasindaki iliskl vucuese diyagrami gizilerek analiz edilebilir?
it Kum'bwlk b. Serpilme c. Cizgl d.Pasta e. Histogram

iarina 1,2 sayilanys |




17. Seri gdzlem degerleri arasinda negatif ve pozitif degerler yer aldiginda,
e Ortalamantn hesaplanmasi ................. ortalamaya gére daha uygundur.

a. Geometrik-mod  b. Mod-geometrik c. Frekans d. Siniflama e. Gruplama

18, Olglm trlne gore veriler..... ‘e ayrilir.Bu veriler ........... ve
e VETiler olarak adlandirilir.Bunlar arasindan .......cow.... Veriler kesikli
ve stirekli veriler olarak da ikiye ayrilir.

a. Bir-nitel-nicel-nicel b. iki-nitel-nicel-nicel e
¢. Bir-nitel-nicel-nitel e. Iki-nitel-nicel-nitel ,fl’\&g 72
d. iki-nitel-nicel-parametrik olmayan el N NS
A T . \\’
| 190.3.“!mde .'.I-: \ ittemhll“sktturu va !?BS%E:“ e -.'q‘j“iikl sesasassrssananrane

l: x \u




BETIMSEL iSTATiSTiE{

Sy 1 olarak segilecektir. Kisilerin
1an bir kisi asagidaki listeden rassa ot
sl i erkek, 4 yillik deneyimli kiz, 9 yillik deneyimli kiz ve 3 yillik

: ) l . 4 et |
‘:2::::;:::1('1& Bu verilere gore rassal olarak secilecek kisinin kiz veya 6 yildan

fazla deneyime sahip olma olasilig) nedir?
Ny g5 Qs D46 il

1) Al kisi aras

2)  Biinci sorunun verlerine gbre rassal olarak segilecek kisinin erkek veya 7 yildan az
~ deneyime sahip olma olasili nedir?

AWB Lk )5/ - 0206 W46 E) Higbiri

 sehirden iadell olarak cekilen bes kisiden



6) ki seriden birincisinin aritmetik ortalamasi 3 ton, standart sapmasi 0,2 ton;
ikincisinin ise aritmetik ortalamasi 7 m? ve standart sapmasi 0,6 m? dir. Bu iki
seriden hangisi daha degiskendir?

A)0,5 B) 0,3125 C) 0,125 D) 0,25 E) Higbiri
/V‘\
7)., Bolinmesi normal bir anakiitle icin aylik kira harcamalarinin ortalamas: 1500 TL ve
Y—/  standart sapmasi 259~ TL olarak hesaplanmustir. 12% TL dan daha az kira
" ddeyenlerin oranini belirleyiniz?

T A)0,3813 |)0._’158'? C)0,8413 D)0,50 E) Higbiri

den hareketle 1500 TL dan daha fazla kira Sdeyenlerin



7) Aylar Fivat Miktar

Ocak 40 15

Subat 20 14 ®
Mart 22 12

Nisan 15 10

Bu verilere gbre Mart ayt degisken temel devreli basit fiyat endeks degeri
agagidakilerden hangisidir?

A) % 100 B) % 50 ‘) % 110 D) 63,63 E) Higbiri

8) Yedinci sorunun verilerine dayall olarak temel devre ocak ay1 almak iizere Nisan

ay1 sabit temel devreli basit miktar endeksi asagidakilerden hangisidir? oo
‘\ %666  B)%933 €) % 80,0 D)% 63,63 E) Higbiri \
9) Yas Serisi o
I 0 s
Boy Serisi

xi | 125 | 130 | 135 | 140 | 170

Bu iki seri i¢in 50. persantil degerleri hangi sikta dogru olarak verilmistir?

A)20-130 B‘BO —135 C)30-130 D)20-135 E) Higbiri

10) Dokuzuncu sorudaki seriler icin standart sapma degerleri asagidaki
agidak
hangisinde dogru verilmistir? sagwdakilerden

q 13,7 et 17;67

B)12,5-16,5
D) 14,0 ~16,5

C)13,7-18,7
E) Hichiri

11) Dokuzuncu soruda verilen iki serinin degiskenligini

kullanilabilecek & h : kiyaslamak icin
s lcliyd hesaplayarak, hangl serinin daha degisken oldugunu
A) Yas serisi daha degiskendir.

B) Boy serisi daha degiskendir.

12) lk’nd kam’ mllll“‘l.mm“.ulllllﬂli nguncﬂ kanllden et T T T T T ]
A) ng zaman - bytktir B) Her zaman — klgliktiir
C) Cogunlukla ~ bliytiktiir D) Cogunlukla — kiigtiktar

E) Higbiri
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eriden birincisinin aritmetik ortalamasi 3 ton, standart sapmaSI 0,2 ton;
inin ise aritmetik ortalamasi 7 m? ve standart sapmasi 0,6 m? dir. Bu iki

iden n hangisi daha degiskendir?

‘:_l"kincislnln standart sapmasi daha buyik oldugundan ikinci seri daha
iskendir.

Birincisln!n aritmetik ortalamasi daha kigiik oldugundan ikinci seri daha
eﬁ""kendlr

kincisinin degisim katsayisi % 8,57 ciktigindan [kinci seri daha degiskendir.

Q.ﬁit_l_nc] serinin degisim katsayist % 1500 ciktigindan  birinci seri daha

D) 0,25 E) Higbiri

D) 0,50 E) Higﬁbiri

D) 0,50 E) Hicbiri

Hipergeometrik C) Posisson D) Normal



FINAL - 2015

1) flx)=2=x+1) 1sx<3
fx)=9 Diger durumlarda
seklindeki fonksiyon olasihik yogunluk fonkslyonu mudur?
fah A) Gerekli kosullari sagladigindan olasilik yogunluk fonksiyonudur.
3 %: B) Gerekli kosullari saglamadigindan olasilik yogunluk fonksiyonu deildir.
# iy .f'-;& C) Gerekli kosullari sagladigindan olasilik fonkslyonudur.
0 ': D) Gerekli kosullari saglamadigindan olasilik fonksiyonu degildir.
) E) Higbiri %

2) On olasiliklarin esit oldugu Gg olayh bir problemde kosullar ofasiliklar sirasiyls;
0,55, 0,60 ve 0,30 olduguna gére bilesik olasiliklar asagidaki siklardan hanglisinde
yer almaktadir?

.J3,1/3,1/3 B) 0,15, 0,20, 0,10 C) 0,33, 0,44, 0,21

D) 0,45,0,15,0,20 ] Hicbiri

.

3) sinif alt siin — sinif {ist sinin % isleminin sonucu bize agagidakilerden hangisini
verir?
- A) Sinif aralig B) Birikiml! frekans C) Frekans

D) Sinif orta noktast  E) Higbiri
.o
4) Ikl ayn mahallede kiralarla ilgill arastwma yapiimis ve su sonuglar elde
edilmistir:
Aritmetik Ortalama Mod an. 3. Karti

e
] A Mahallesi 40 37 38 46

Mosme’S &.0.

Ve bu mahallelerden hangisi st gelir gruplarinin oturdugu bir mahalledir?
e ’ 8 mahallesi ) Highir
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1. En basit degiskenlik S1CUSU....umessesasmrmuerss

a. Kartiller arasi farktir d. Ortalama sapmadir ;
k. Degisim araligidir e. Hicbiri
¢. Standart sapmadir

f

2.isletme bdltimiintin betimsel statistik final sinavi notl%rmm Pearson
asimetri lgiisti -1,3 olarak bulunmustur. ilgiti sinif hakklnda \tasaéldakilerden

hangisini sdylemek mumkiindir? %\ A . o
g, My
a. Sinif tembeldir Sinif gah;kandlr( \'."_\, 4
sy »\‘*.‘r

c. Sinifin durumu hakkinda bir sey séylemek mﬁqt&ﬁ% < ‘, |
degildir. /) VQ‘; &
({)ﬂ-\ '1 ‘-.3;% “:‘;.

3, Minimum terimi 14 ve maksIrQum"\téﬁrn[ 30 olan bir serinin harmonik
ortalamasi a;aﬁndakllerden hanélsi o15l'naz?~

a.15 b.19 c22 “d. 35“*{{:@ 5
. év{,\\u t}_‘_

(("‘.u

oy S\
4, Seri deéerleﬁ%;\n ‘;%IS'Inden daha kigiik, %25’inden daha biiyllk olan

ortalama a;aﬁﬂeqkilé{ilenﬁ;ngtsldlr?

a. Karel ma, .glb\_Ortalama sapma €. Q3

d. Medya[;%w%;ﬁ e. Hicbiri

S.Anak?ﬁ'}'ﬁ:acmi.........sembolﬁ ile 6rneklem hacmi Ise...........sembolll ile
gosterilir.

ao N'D b- P’S C. N'n d| S'P e, D‘N




